

▶ 现场写真

江南中专举办40年前无锡工艺美校师生美术作品展

吴为山回母校叙说“师恩同学情”

“刚才有记者问我‘惠山泥人今后前途如何?’，我说‘只要有泥土的存在，惠山泥人就会有不息的生命’”，发言嘉宾吴为山说完这句话，著名泥人大师、中国工艺美术大师喻湘莲和台下观众一起报以热烈的掌声。第二故乡、母校、师恩、同学情、泥土、艺术滋养……吴为山大师深情演说，一一道来，当他近10分钟脱稿演讲结束时，全场再次报以热烈的掌声……

6月3日，值江南中等专业学校（原无锡市工艺美术学校）79级校友入学40年之际，百余名校友与嘉宾相聚无锡市文化馆，参加“回顾和

展望”无锡工艺美校师生美术作品展”，100多幅油画、版画、泥塑、书法、国画等作品，正是这79级校友及其恩师们数十年来艺术创作部分成果的展示。

40年前的1979年，是中国改革开放的元年，也是无锡市工艺美术学校在惠山下河塘的一座祠堂内初创校址，首届45名泥塑彩绘专业学生进校学习之年。据了解，当年为青年学子点燃艺术之火的优秀老师吴开诚、喻湘莲、王大蒙、于友善、王福元、郑丹等，都为这次展览奉献了参展作品，让嘉宾们大开眼界。

“伴着改革开放40年来的脚步，学校经历了变迁和革新，但不变的是优秀的文化基因与对艺术的追求”，江南中专党委书记马建春说。40年过去了，当年45棵小苗许多已长成大树，涌现出了一批工艺美术大师、画家、教授、非遗工匠，现任全国政协常委、中国美术馆馆长、中国美协副主席的雕塑大师吴为山，就是当年45棵小苗之一，还有中国美协协会员、现任江苏省花鸟画研究会副会长的国画大师金城君，他们俩都为展览奉献了5幅国画与书法作品。“带着梦想、热爱艺术、成为画家”，吴大师用这12个字向记者描述自

己的艺术人生，而吴大师则用“先培养美好的心灵，才能创作美好的作品”寄语母校师生。

据了解，江南中等专业学校是优化组合了无锡15所公办职校、技校而成的，是江苏省四星级、高水平示范性中等职业学校和国家级重点技工学校，学校目前的艺术类专业起步于原无锡工艺美校，在“艺工结合”人才培养模式下，包括工艺美术和美术设计与制作两大专业四个专业方向的艺术类专业群，已建成无锡市重点建设专业群，其中工艺美术专业是江苏省特色专业。

由申

▶ 考前传真

洛社高中“美食嘉年华”让孩子在记忆中感恩

前不久，一场盛大的“美食嘉年华”活动，让无锡市洛社高级中学即将参加高考的高三学子们，在家长们的见证下共享盛宴，在考前紧张的气氛中放飞心情，真是亲情切切，其乐融融，在记忆中存下了一份感恩的情愫。

当天是5月20日，该校高三级部主任彭建生介绍说，在这个寓意爱的日子里，学校为同学们举办了“美食嘉年华”活动，得到了家长们的热烈响应，既加深了亲子间的感情，促进了小组成员的团结，更为助力孩子们高考加油打气，让孩子们留下了美好的记忆。

四点下课后，孩子们按捺不住激动的心飞快地跑到校门口迎接自己的父母，家长们在食堂里热闹布置，铺桌布、摆餐具，拿出自己精心烹饪的食物，食堂一下子变得热闹非凡……炸鸡烤鱼、寿司比萨、馄饨饺子、时蔬蛋糕、水果奶茶……真是营养丰富、应有尽有。家

左纯 玉新

锡山中专举办2018年“电商+旅游”专题培训班 依托“校企合作、政校合作” 大力实施多元社会教育培训



传统旅游业和电子商务的结合，形成了“旅游电商”的新模式。

日前，江苏省锡山中等专业学校举办2018年“电商+旅游”专题培训班，这是继2017年“锡山区电子商务培训基地”落户该校之后，学校利用“政校合作”平台开展的又一次社会教育培训，60多位来自锡山区各乡镇、街道分管旅游工作领导以及涉旅企业电子商务从业人员，参加了旅游

电商、微信营销、特色古镇(山村)经营分析与启示、特色农家乐产品与服务打造等学习培训，拓展了运用互联网开拓旅游市场的新思维。

据了解，2014年“锡山区总工会职工培训中心”在江苏省锡山中等专业学校挂牌成立，2017年3月锡山区商务局(旅游局)与锡山中专签约，在该校成立“锡山区电子商务培训基地”，并举办了锡山区第2期“电子商务”培训班。

同时，学校构造“政校合作”平台，连续4年为区总工会开展职工素质培训与技能培训近2000人次，学校获评中华全国总工会“全国职工教育培训示范点”。近年来，学校

山中专也特邀高校“创建国家电子商务示范城市”培训讲师为参训人员“量身定制”培训课程。

近年来，锡山中专依托“校企合作”平台开展社会培训，先后与蓉阳橡塑、锦和科技、新日、新麦机械、博宇科技、爱玛、鹰普机械、国泰机械、大明金属等10余家民营企业签约培训合作，为企业量身定制开展“订单式”技能培训。

同时，学校构造“政校合作”平台，连续4年为区总工会开展职工素质培训与技能培训近2000人次，学校获评中华全国总工会“全国职工教育培训示范点”。近年来，学校

与区民政局合作，先后承办6期退役士兵计算机应用能力、创业等职业技能培训班，开办5期残疾人插花艺术、计算机、烹饪培训班，与锡山区商务局(旅游局)合作举办了3期“电子商务”培训班。

锡山中专是锡山区人力资源和社会保障局设立的省信息化素质考核培训单位，常年面向全区开展信息化素质培训，年考核人数近千人，同时还是市财政局在锡山区设立的“江苏省会计从业资格考试”培训及定点考试单位，每年承担约5000余次的省会计从业资格考试工作。

秋萍 陶子

▶ 图片新闻



日前，无锡市洛社高级中学举办一年一度的篮球联赛，丰富了学生校园生活，也培养了学生团结协作能力，增强了班级凝聚力。最终，高二(3)班夺得了2018年篮球联赛的冠军。

计佳欣 文/摄

4所中小学入选全省中小学生品格提升项目

江苏省教育厅日前公布评选出的52个2018年江苏省中小学生品格提升工程项目名单，其中无锡有4个，分别是：无锡市石塘湾中心小学——“快乐劳动者叙事成长行动”、江阴市华西实验学校——“吴仁宝与华西精神”主题体验教育、无锡市侨谊实验中学——“彩虹少年创学院：智享闲暇时空”、无锡市第三高级中学——“高中生坚毅品格培养体系建构”。陶婧

6月14日和24日有两场大型人才招聘会

由无锡市委组织部、市人力资源和社会保障局主办，市人才服务中心、市人力资源市场等承办的2018年无锡市第20届高端人才招聘会，将于6月24日在锡州花园酒店(二泉中路68号)举行，这也是今年首场高端人才招聘会。另外，6月14日，在广瑞路2号市人力资源市场，将举办2018“智汇无锡”第19届高校研究生科研实践交流会暨大学生就业对接活动，参加对象为2018届、2019届毕业的相关高校研究生以及尚未就业的相关高校毕业生，活动内容有高校研究生与我市研究生科研实践单位现场进行科研项目、人才交流洽谈，详情可登录无锡人力资源招聘网。

“宙斯俱乐部”获得“智汇无锡”一等奖

无锡市第39期“智汇无锡”大学生创业项目路演，5月31日在无锡太湖学院举行，无锡市人才服务中心相关负责人和各创业团队近300人参加活动。在嘉宾分享环节，上海宝顶投资董事长结合自身管理培训生经历、职场经验，为太湖学院创业者带来一场精彩的创业分享。本场路演共有维海3D打印应用、太湖万能屋、羽果学堂电商孵化平台、宙斯俱乐部等6个项目参赛，评委们来自广州、上海、无锡等地，均为专业创业投资机构代表或连续创业企业家。通过激烈角逐，“宙斯俱乐部”项目获得本次路演大赛一等奖。

友生

现代快报 教育·人才 工作室

主持人:汪友生
电话与微信:W13328107308
QQ:2213218232
信箱:13328107308@163.com
广告运营商:无锡喜悦文化传媒
法律顾问:江苏云崖律师事务所
张海涛律师